

# Художник – Варвара и дикарь...

Рената Малютина

молодой уфимский художник Рената Малютина (не поворачивается язык сказать художника, потому что живопись Ренаты по-мужски экспрессивна и размашистка) работает очень много и часто выставляется. На днях, в Уфе, в Центральной городской библиотеке (ул. Комсомольская, 138) открылась уже вторая по счету в этом году ее персональная выставка. На открытие пришли художники, актеры, журналисты. И все говорили теплые слова автору. А Филарет Шагабутдинов, один из учителей Ренаты, подарили даже свою прекрасную художественную композицию.



Светлана ГАФУРОВА

сюжетов. Если в конце 90-х начале 2000-х годов основные темы – природа и храмовая архитектура, то в середине 2000-х годов возникают первые поиски в области экспрессионизма или предметной абстракции.

В последние два года наблюдаются разви-  
тие и синтез двух направлений, переход  
от экспрессионизма к фовизму и возврат  
к библейским, христианским мотивам, но  
возврат на новом, уже иносказательном  
уровне. В данном случае он трансформиру-  
ется и приобретает авторскую интерпрета-  
цию, и потому предстает более глубо-  
ким или широким взглядом на вечную тему.  
Поясню, что фовизм, что в переводе оз-  
начает лаккий, хищный – это авангардист-  
ское течение в художественном творчес-  
тве, которое возникло во Франции в начале  
прошлого века. Именно в этом стиле рабо-  
тает Рената Малютина. А и на самом деле  
практически любой настоящий художник,  
наверное, должен чувствовать себя перво-  
бывшим, ликом человеком, который осваи-  
вает и познает этот мир впервые заново.

В творчество Ренаты Малютиной эта  
не профессия, это образ и смысл жизни. Ее  
если рассматривать путь художника в  
искусстве, как некую внутреннюю напри-  
женную работу с неизменными взлетами  
и падениями, то можно представить некую  
спираль, по которой он двигается. Поэтому  
автор выделяет для себя этичные, знаковые,  
так называемые программные произведе-  
ния. В них можно проследить эволюцию  
творчества. Это некая ретросекция. Пере-  
ход, что бросается в глаза – это сильное из-  
менение цветовой гаммы. То же можно ска-  
зать относительно выбираемых мотивов и

те ранние поэмы начали приносить свои плоды. Мы видим, что Рената Малютина человек во всех отношениях талантливый и творческий. Она пишет не только картины, но и стихи. Она занимается искусствовед-  
ческим, филологическим исследованием  
творчества неопространственного и во многом эпиграфичного русского писателя Вениамина Ерофеева.

Словом, замахивается на божественную суть человека-творца. Об этом и скажано в стихотворении подруги Ренаты Олеси Сапожковой, посвященном двум художникам – отцу и дочери:

Он видит свет...  
Она – лишь тень...  
Ему либо день...  
Она прекрасна.  
Он, как сон...  
Вы – оба Боги –  
Ты и он...

«the Best»

Центральная городская библиотека, зал концертный зал  
Комсомольская, 138, зал № 2, 16-23 ноября 2013 года.  
Время работы: 11:00 до 19:00.  
Билеты: воскресенье 100 руб., остальные дни 50 руб.

